

建立攻坚党支部、党建联盟,推动机关、行业、园区、项目互融互通

# 海安机关党建融入企业发展

**本报讯** (通讯员 费小舒)走进位于海安电子信息产业园的阿尔法电子机械项目建设现场,塔吊耸立,厂房拔地而起。目前,60%的厂房正在建设中,其中5栋厂房已经封顶。“很难想象,该项目从拿地到开工建设,再到厂房主体建设超过一半工作量,仅用了半年时间。这都要感谢海安市发改委专门成立党员专班对企业跟踪服务。”上周,阿尔法电子机械(南通)有限公司总经理郑杰表示。

12月2日,“党建红盟项目融”海安市机关党建联盟助力项目攻坚观摩活动在海安市电子信息产业园举行,南通市委市级机关工委、海安市委,以及海安市相关部门负责人,园区在建项目党员、业主代表等,共100多人参加现场观摩。

“这是海安市机关党建联盟助力项

目攻坚的一次生动实践。”海安市发改委主任许金龙表示,今年以来,海安市发改委在该市开展了“党旗在项目一线高高飘扬”活动,在该项目中就安排了9名优秀党员依据科室职能,明确项目党员专员,成立项目党员服务专班,点对点服务项目建设。目前,海安共有10个具有示范意义的重大项目实现了党员服务专班全覆盖。

“希望新成立的党支部能发挥先锋模范作用,服务项目在一线,为海安高质量发展贡献力量。活动中,中共电子信息产业园项目攻坚支部委员会正式成立。据了解,电子信息产业园项目攻坚党支部下设了包括“红先锋”“红代办”“红管家”“红引擎”“红助力”“红工匠”在内的6个党小组,各党小组各司其职,为园区内企业贡献党员力量。发

改委机关、孙庄街道、电子信息产业园三方还签订了“融合攻坚 项目花开”党建联盟合约,三方将在组织党建共建、信息共享等方面进行深入合作。

“我市坚持项目攻坚到哪里,党旗就飘扬在哪里。通过建立项目攻坚党支部、党建联盟等方式,推动机关党建、行业党建、园区党建、项目党建互融互通,着力构建融合党建新格局,助力项目建设高质高效推进。”海安市委常委、组织部部长、统战部部长张明星介绍。

近年来,海安机关党建积极融入企业发展,赋能转型升级。全市56个机关部门350名党员领导干部每人挂钩一家重点企业,围绕企业科技创新7项核心指标,深化服务企业“科技行”。全年新增产学研合作项目246个、净增高新技术企业105家,推动企业创新能力

大提升,激活企业发展“动力源”。海安相继成立建筑、互联网、快递、税务师等十大行业党委,10家牵头部门选派210名党建工作指导员挂钩512家行业系统“两新”组织党组织,推进构建党务工作者“四级五专”专业化建设体系,累计培训党务工作者1200余人次。文明实践、志愿服务、理论宣讲、主题党日、“三会一课”下沉企业车间班组,联建联动、融合推进,引领企业党建“提质提效”,助推企业发展转型升级。

“做好做优融合党建是篇大文章,需要集聚更多智慧和力量。我市将激发融合‘内动力’、增强融合‘牵引力’、提升融合‘贡献力’,推动党建‘软实力’持续转化为经济发展的‘硬支撑’,把融合党建不断推向纵深,真正把党建融入发展,用发展检验党建。”海安市委副书记张浩说。

## 九华镇: 激活基层监督“神经末梢”

**本报讯** (通讯员 李世芬 记者 徐爱银)今年以来,如皋市九华镇纪委不断开展村级纪检委员培训,发挥好村级纪检委员的监督“三大员”作用,激活了基层监督神经末梢。

做好“宣传员”,村级纪检委员协助村党支部书记抓好党风廉政宣传教育工作,定期组织党员学习党风廉政建设和反腐败工作重要会议、文件精神,推进基层党风廉政建设。做好“监督员”,村级纪检委员及时了解村情民意,对基层重大事项实时监督,确保惠农惠民政策、党务村务财务、重大事项集体决策等方面监督检查到位。做好“情报员”,村级纪检委员定期走访党员群众,做好纪律作风信息的收集和反馈,及时将信息、问题报告村级党组织和镇纪委,对反映村级党组织成员的问题直接上报镇纪委。

## 先锋街道: 专项检查校园周边书店

**本报讯** (通讯员 周忠 记者 任溢斌)11月30日和12月3日,通州区先锋街道“扫黄打非”办公室连续两次组织街道行政执法局、市场监管局、城管和社区教育中心人员,对辖区中小学周边3家书店进行专项检查。检查中发现有书店未按规定亮证经营,立即责令其整改。

先锋街道常态化开展“护苗2021”专项行动,在中小学建立“护苗”工作站,打造“护苗”志愿服务基地,发动各村定期开展“护苗·绿书签”活动,加强校园周边书店清理整顿,聚焦保护青少年身心健康,大力扫除妨碍未成年人成长的有害信息和出版物,让“好读书,读好书”蔚然成风。

## 西禅寺村: 大力整治提升村庄颜值

**本报讯** (通讯员 徐祥忠 张夕梅 记者 任溢斌)连日来,通州区西亭镇西禅寺村持续发力,改善村容村貌,提升村庄颜值。

西禅寺村着力打造村庄新面貌,对道路街景、绿化种植、小游园进行整治。部分被占用的公共绿化面积得到恢复和补种后,变得葱葱郁郁。此次环境整治,重点清理了交通要道两侧乱堆乱放的杂物、建筑垃圾、户外的柴草堆等,清理村庄周边及公共地段和村民房前屋后的垃圾。

该村还挖掘乡村文化底蕴,融入传统文化元素,将长盛路打造“五位一体”精品路线。原本灰头土气的“赤膊墙”不见了,取而代之的是一幅幅醒目的文化墙面。此外,还在10公里的水泥路上安装200多盏太阳能路灯以及道旗,对3.85公里的道路进行路肩改造。



3日,爱心团队在海安市曲塘镇兴曲村8组一户人家慰问。当天,海安市残联与爱心企业洋河股份海安分公司组成爱心团队,走访慰问了60户残疾困难家庭,赠送食用油、大米等物资。  
记者 黄艳鸣摄

## 海安滨海新区老庄村村民致富后,不忘家乡发展,为乡村振兴出力—— 能人反哺蔚然成风

海安市滨海新区老庄村通过努力,从过去经济薄弱村实现每年村营收入超百万元的转变,村民通过创业、打工和发展种养业,收入也节节攀升。

上周,我们采访了老庄村党总支书记罗志宏。他说:“村与民有实力了,作为基层一级党组织更要做为民办实事。没想到的事,村里在办实事过程中,得到了村民的支持,用他们的话说,村里的是大家办,为乡村振兴出力,回报党的好恩情。”

全村近三年新建的20多公里的水泥路,村里只用了不到15万元,经费主要来自上级支持和村民捐助。罗志宏说,做好事,办实事,有了村民参与,推进起来很顺畅。村大舞台、党建文化园、文体广场等一些老百姓喜欢的人居环境小游园都建了起来。

老庄村中心位置文体广场的一座假山正发出潺潺的流淌声,山上的迎客松与水池里的仙鹤、青蛙等雕塑相映成趣。假山后边是一块健身场地,一个直径七八米的圆环下,安装了8辆自行

车。人骑在上面,不锈钢的圆环就转动,一直循环,在原地就达到骑行健身的效果。许多游玩的村民说,这是他们的一大发明。

今年“农民丰收节”前,村里按惯例要开展庆祝活动。老党员任善元找到罗志宏,说想出资一万元建一座假山,为文体广场增加点景观。他的想法得到村“两委”支持,很快假山建成了。好事传千里。11组远在甘肃兰州从事建筑的个体老板季炳宏也很关注,表示村里的好事要大家办,很快村里收到他一万元汇款,并表示为改善村容村貌做些好事。

8组95岁高龄退休老干部张秀明看到村里近年来的变化很兴奋,他说:“我经常到文化广场锻炼,到乡村大舞台看戏,我也应该表示表示。”于是,他来到村党群服务中心,找到村干部,捐了1.8万元。

老庄村里有很多景观和文化设施,也可以说是本村爱心人士的功德碑。党员带着群众捐建的乡村大舞台,每月一场演出引领乡风文明;村微信群每月

1日是爱心日,给全村的慈善带来温暖;有村民的乐善好施,村里水泥路上的路灯、道口反光镜、减速带也安装了起来……

11月12日下午,老庄村大舞台前人头攒动,热闹非凡,海安市老干部局青松艺术团、沿口圆梦器乐团、老庄村艺术团编排的一场以“茶古运河,五村同保护”为主题的节目正在表演,老庄、滩河、沿口、范堑、新坝五村的村干部、网格员、保洁人员及附近村民近500人观看演出。

上海言佳传媒公司总裁王殿斌是海安人,他看到老庄村的变化后,多次大力推介老庄村。他称赞老庄人是“勤奋老练的庄稼人”,并请名家书写,赠给老庄村,助推老庄村的文化繁荣。

在庆祝中国共产党成立100周年之际,老庄、滩河、沿口、范堑、新坝五村党总支部策划的“五村同庆”文娱汇演和行街表演在中央电视台播放,更体现了支部的战斗力和凝聚力。

本报通讯员 康胜男

## 通州区纪委监委多举措展开督查 推进文明城市长效管理

**本报讯** (通讯员 吴云云 吴陈婕 记者 黄艳鸣)“河两边怎么这么多生活垃圾?”“建筑垃圾不能随意倾倒,要运去专门回收地。”……今年以来,通州区纪委监委专项督导组聚焦文明城市常态长效管理工作,分赴各镇(街道),通过明察与暗访、日查与夜查、日常工作查与节假日查、通报与问责相结合的方式开展督查。

督查过程中,通州区纪委监委专项督导组成员紧盯“工作落实”和“存在问题”出击,实地查看背街后巷、主要交通路口、公交车、公交站台、居民小区、商超市场等地。同时,各乡镇(街道)纪(工)委持续发力,金新街道采用“日督查、日通报、周点评”模式,平潮镇采用“精准对接、标本兼治、常态督查”方式,先锋街道采用“分包到人、兵分多路,引导、跟踪、回头看闭环管理”特色做法,形成区级+乡镇街道联合督导机制,精准对接基层所需、群众所盼,助力文明城市长效管理。

针对督查发现的问题,通州区纪委监委专项督导组联合区文明办发布问题通报简报,确保第一时间交办整改,并对发现问题的整改情况进行了多轮次监督检查,针对问题整改情况逐一过堂、逐个销号。

# 《南通日报》给我的诸多“第一次”

翻着一张张发黄的《南通日报》,思绪万千,记忆的闸门就在仍然散发着墨香的氤氲中打开。

1985年7月9日,我有生以来发表的第一篇文章《扯起风帆向大海》在《南通日报》“江海”副刊登载,我用的是笔名袁媛。之所以用“媛”作笔名,是应合作者徐钊提议,用一个女性的名字,让编辑怜爱,容易上稿。那年我22岁,现在想来有点可笑、滑稽,不过,从此认识了编辑李军老师。

1987年6月15日,我采写的《“夕阳古枫”丰利镇》一文,由南通日报驻如东记者站孙怡新老师推荐在《南通日报》《集镇春秋》栏目推出,这是我写的第一篇通讯。由此,孙怡新老师成为我新闻写作的导

师。采写的一系列的消息得以录用,引起我所在单位丰利供销社领导的重视,将我从农资部调至办公室做文书。1990年,考进县土管局,成为了县级机关一名干部。

1988年12月18日,我的一篇散文《妈妈·鱼头·丈母娘》在《美在家庭生活中》征文栏目中发表。后获得征文优秀奖,这是我第一次获得文学领域的奖项,编辑陈白子老师给我颁奖了。

1993年,我第一次获得南通日报优秀通讯员称号,由此先后认识了冯慎生、李洪清、梁玉飞、明建华、康贻华等老师。由金星华老师编辑的言论《保护耕地也是政绩》在一版头条刊出,这是我发表的第一篇评论,引起市国土局时任局长王恒生的高度赞赏,在全市国土系统表扬并奖励

200元。

1994年“6·25全国土地日”第二天,我在一版发表了《如东县土地市场开始走向规范》的消息,这是《南通日报》改为对开大报后我发表的第一篇报道。

新闻报道提升了我的声誉,得到了县领导的赏识,由此1998年被借调县府办公室做秘书工作。

2001年6月20日,在如东记者站杨新明站长的指导下,我采写的通讯《开放春潮涌如东》在头版头条发表,这是我发表的第一篇头版头条。2002年下半年,县领导将我安排到《如东日报》工作,至此,我成为一名正式的新闻记者。

2006年,我调至如东县委宣传部对外宣传中心任常务副主任,采写和组织了一

系列新闻稿件。2010年,到如东文广传媒中心工作,分管网络媒体,专程到南通日报融媒体部学习,得到周建江等老师的指导。这是我第一次与南通日报网络媒体深度接触,为打造《如东新媒体》平台奠定了基础。

2010年5月,在裴立新老师的指导下推荐下,一篇消息获得省报纸优秀作品二等奖,这是我第一次获得省级新闻奖……

《南通日报》给了我诸多“第一次”,只要去回忆,总能想起,我从一名业余通讯员到一名新闻记者,离不开这一个又一个“第一次”。

需要补充一点的是,《南通日报》与《江海晚报》还是我文学创作的引路人。从李军、陈白子、张惠平到黄俊生、朱一

卉、蔡韦星、周权、毛雨森、吴莹等副刊编辑,让我的文学作品有了生命。其中有两篇“两报”原发小小说入选《小说选刊》,这是我文学创作上在国家级刊物发表的第一个第一次!

相信,今后还有更多的更美好的第一次!

·袁金泉·



vanke | 南通  
推荐买好房 上万科分享家